
广东省陈设艺术协会2015年度工作总结
及2016年度工作要点

执行会长胡小梅在第一届第四次会员代表大会的工作报告

（2015年12月18日）

各位会员代表：
现在，我代表理事会向各位会员代表报告协会2015年工作总结及2016年工作要点，请予审议。
本次报告的时间起止是从2014年9月25日的第一届第三次会员代表大会起至今天为止协会的工作总结。

之前，广东省陈设艺术协会于2014年9月25日下午，在广州召开了第一届第三次会员代表大会。执行会长胡小梅代表理事会作工作报告。在工作报告中，胡小梅就协会第一届第二次会员大会以来，在协会“戛迪”品牌打造、整合相关产业链资料、关注行业人才培养、推动行业自律、开展全省行业性专业活动等方面向各位会员代表做了详细的汇报。会上，还重点的对章程修改、新增人事和会长改选等重要事宜进行了审议和表决，广州大学美术与设计学院副院长/教授、广东省集美设计工程有限公司山田组总设计师吴宗敏先生当选为广东省陈设艺术协会第一届第二任会长。 

至今，在一年多的时间里，根据上次会员大会工作报告中的工作安排，协会开展了大量工作，完成预期工作目标，以下分三部分向会员大会汇报：
第一部分：2015年度工作总结（详见附件）
一、强化“戛迪/gacdi—陈设艺术设计—广东省陈设艺术协会”的行业品牌效应。启动2015第二届“戛迪奖”陈设艺术设计邀请赛的工作，举办第九期“戛迪”陈设艺术设计研修班，扩大“戛迪”的嘉奖和培训的专业效应。
二、举办丰富多彩的专业活动，活跃设计链上下游交流互动。

三、组织看展考察、观行业动向，对接市场及企业。

四、走访各地会员单位，了解基层情况，探讨市场动向。积极串联城际间的互动交流，穿针引线传经送宝撮合项目促进共同进步。
五、加强与院校互动，撮合校与校、校与企的教学交流，撮合校与企人才互动，对接行业和市场。    
六、参加跨行业各类活动，积极主动亮出设计资源与多专业多产业互动，拓展陈设艺术设计之专业服务的应用市场。


七、关于设计师工作
第二部分：2016年度工作要点
一、按照协会的章程规定2016协会将换届改选，除了满足专业条件外，我们欢迎更多的喜欢这个平台的、有行业公益心、有为协会奉献意愿的单位或人士参与进来，以推荐担任下一届协会的相关职务，给协会工作注入朝气蓬勃的可持续的能量。
二、重点办好“戛迪奖”的颁奖会、论坛和展览。 
三、继续开设陈设艺术设计培训班，做有特色有干货的设计培训。

四、“青云书院艺术院”将作为协会的活动场地，可分期分批举办会员单位的饰品陈设展览，向社会大众展示多种饰品营造出来空间形式和生活概念。

五、女设计师活动也是协会的品牌活动，曾多次举办舞会、酒会和作品分享会，已经举办过五次了。学术委拟策划以“态度”为主题的系列活动，表达女性对生活的态度。还策划将这一主题延伸到多种饰品的应用展示和在家具展现场中的空间演绎。

六、继续给力与产业链的交际，给力全国各地市场的链接，扩大广东的设计优势和饰品优势在市场中的影响力。

七、继续支持举办每年一次的“享受家”软装设计精英邀请赛。
八、加大校企的互动力度，期望院校培养出更多学以致用的学生，帮助学生更快走向岗位。已有多家院校在预约带学生参观陈设艺术公司或预约陈设艺术设计师到院校讲课。
九、春节联欢会也是协会的品牌，基本上是每二年举办一次，羊年春节联欢晚会已经是第四次举办了。明年下半年开始筹备新的春节联欢晚会。
十、新常态的大环境下，给设计服务业带来挑战同时也是机遇，对饰品的原创及艺术价值要求更高了，饰品、材料、设计机构都在“集成”上找出路。设计师找商家和艺术家的、商家找设计师和艺术家的已经成了协会新的咨询服务内容。
因此，协会也会积极的向更宽广的艺术领域交际，像插画师、玩具设计师、纸艺设计师、展示设计师等这些异想天开的年轻创客的思维能给陈设艺术人士带来新的空间想像，具备可持续创新的能力，完全可以渗入空间。

第三部分：关于协会秘书处的工作和感谢
在十几年推动室内设计的工作中，协会在接力推动陈设艺术设计的进步。与其他协会相比，协会的标识已经非常清晰了：“戛迪/gacdi”是一个有设计师资源的、推动空间陈设设计进步同时推动饰品原创的陈设艺术协会。我们的目标是要做一个在专业上有气质有品质的协会、在社会上有责任有担当的协会。

由于互联网的发达，平台很多，协会其实就是一个平台和人脉圈，从商业的角度来讲，协会可能不是最好的平台，不能引领什么也不能颠覆什么，协会能做什么，不能做什么，都是有界定的。好协会的标准是在政府的监管下，按照民间组织管理条例，专职专心经营协会，为社会为行业奉献一个好的平台而已。
协会是会员的，不是秘书处的，也不是协会班子的。要倡导协会为会员、会员为协会，大家好才是真的好的良性依存感。我们希望大家能够在这里得到信息和交流，得到身份认可和提高，得到利益或价值的体现，继而为社会大众生活品质的提高做好本职工作。

在此我们感谢全体会员的付出和厚爱！没有你们就没有协会！
还有，多年来我们与全省各地兄弟协会和相关组织结成了好朋友，好伙伴，携手为全省装饰行业的进步而坚守着信念，是同一个战壕里的战友，有着深厚的感情。我们在工作中也得到了他们持续广泛的支持，谨在此一并衷心感谢！
还要表彰的是：

●关于会长：吴宗敏会长是我们协会的专业形像代表和专业旗帜。每年在空间陈设艺术方面业绩丰硕，关于陈设艺术的演讲也非常多，对陈设艺术有非常多的学术观点和案例实践。百忙当中总把演讲福利最先给到我们会员，毫无保留的把干货分享给我们同行，让大家共同进步。
他利用本人在行业中的威望、大学院校资源、设计与艺术的高端平台，积极推广陈设艺术学术理念及实践经验，同时积极推广协会知名度。百忙当中还经常指导协会工作，给予秘书处工作很大的鼓励和支持。
●关于执行会长：胡小梅执行会长是一位有着丰富行业工作经验的资深工作者。按协会章程规定，她全力以赴的做好会员大会和理事会规定的各项工作，协调会长的工作以及秘书处的工作。代表协会接受相关政府部门的指导与监督，向政府负责向协会负责。与国家级相关协会、省级相关协会、省内各兄弟协会互通有无、友好相处、和谐共进。拓展协会的工作局面及影响力。
●关于秘书长：梁欢秘书长有着多年服务设计师的协会工作经验、装饰行业媒体工作经验及饰品基层的工作经验，熟悉社团组织相关的法律法规、管理条例和政策。一直在很落地的摸索产业链的关系，积极促成会员之间的项目合作，小有成效。同时还具备项目的策划和执行能力，积极寻找行业工作切入点，策划有亮点的活动。他熟悉协会秘书处的经营运作、工作流程和细节，担任秘书长职务以来，带动了整个秘书处团队的工作成效。下一步要考虑的是如何将协会经营得更好、如何在大数据时代将服务做的更好。
●关于副秘书长：郭婷副秘书长是有协会工作经验的兼职秘书长，在协会工作中扮演项目执行落地和事务性工作的辅助角色，她的团队总是在协会最需要的时候做到随时到位熟练应对，协助协会完成了许多具体的工作。 
    ●关于饰品委：郑渊主任拥有深圳艺展的丰富资源，一直以来积极整合饰品资源向外省、向项目扩张。目前在研发适应二、三线城市的精装房和拎包入住的套餐配套。

●关于学术委：乔国玲任学术委副主任工作以来，积极串联院校资源和女艺术家、女教师、女设计师资源，从女性的角度在生活艺术化、艺术生活化、生活品质、生活方式方面做了积极有效的展览尝试，表达了学术“态度”。今年以“态度”为主题的系列活动计划已经在拟定中。
●关于秘书处：秘书处由几位80后的工作人员为主力，人少工作量大且对主观能动性要求很高。虽然工资不高，但他们总是能以饱满的热情面对工作。他们日复一日在用通讯、网络和人际平台上，积极沟通会员、上传下达，热心服务，表现出专业、严谨、执着、热情、优雅、细节、大气的气质。希望各位会员有空多来秘书处办公室喝喝茶聊聊天，监督和帮助秘书处把工作做得更好。
以上工作报告请各位会员代表予以审议。
谢谢！

